
XIX. évfolyam, csütörtökön. 14-ik szám. Szabadka, 1896. április 2.
Előfizetési díj helyben:

Egész évre . 8 frt=16 kor. 
Fél évre , . 4 frt= 8 kor. 
Negyedévre . 2 frt,= 4 kor.

Vidékre 1 írttal több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
I. kör, Damjanich-utc/.a. 118. sz.

Úgy a kéziratok, mint a hir­
detések ott vétetnek fel. 

„Nyilttér“ sora: 16 kr.

Hirdetési díj: Egész oldal 10 írt. Fél oldal 6 
írt. Negyed oldal 6 írt.

Ezenfelül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári 
illeték fizetendő.

Megjelent-minden szerdán.
Egyes szám ára: 15 kr.

Kisebb hirdetéseknél minden szó után 6 kr. és 
a kincstári illeték számittatik.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el s kéz­
iratok nem adatnak vissza.

A küszöbön álló húsvéti szent 
napok alkalmából olvasóinknak boldog 
ünnepeket^kivánunk!

Felhívás előfizetésre.
A „Szabadság“ ez év elején be­

fejezte 18 évi pályafutását Szabad­
kán s belépett a tizenkilenczedik 
esztendő ismeretlen jövőjébe.

Tizennyolcz évet ráztunk le 
vállainkról.

Tizennyolcz év alatt egy uj 
nemzedék serdült fel, mely nem 
ismeri ugyan azt a folytonos küz­
delmet, melyet városunk érdeké­
ben megharczoltunk, nem ismeri 
azt az anyagi és szellemi áldoza­
tot, a mit Szabadka város közjava 
érdekében oltárra leraktunk, de 
láthatja, hogy a szabadkai hiriap- 
irás sokkal nehezebb, mint Ma- 
gy arország bármelyik városában is.

A 19 - ik év küszöbén múl­
túnkra bátran hivatkozva léptünk 
az olvasó közönség elé, s mint 
igen régi ismerőseinkhez, bátran 
fordulhatunk azon kérelemmel: 

szíveskedjenek előfizetéseiket megújítani.
Mi semmi újat nem Ígérhe­

tünk, elvünk és munkálkodásunk 
marad a régi, s iparkodni fogunk 
közönségünk igényeit a támoga­
táshoz képest tőlünk telbetőleg 
kielégíteni.

Egyebekben vagyunk tisz­
telettel

a „Szabadság“
szerkón/.lustige és kiadóhivatala.

A bunyevácz kérdést, mint nemzeti­
ségi kérdést kezdik feszegetni ismét a sza­
badkai bunyevácz kolomposok, akik leg­
inkább a szeretett vallásának papjai és 
az ucsitelyek közül kerülnek ki. Legutóbb 
a klerikális „Alkotmány“ czimll Buda­
pesten megjelenő napi lapban fészkelőd- 
iwk, s hogy errb'l mi is tudomást ve­
gyünk, a helybeli „PuCka Casino1,1, ne­
hány tagja az egylet szolgája által la­
punk sserkesztőségének küldte. — Jövőre 
méltatni fogjuk.

Kliens fogdosó hadsereg Szabadkán.
Ez is szabadkai specialitás, bár 

azt mondják, más városokban is űzik 
ezt a mesterséget.

Lehet, de hogy annyira kifejlődött 
volna a kliens fogdosás, mint Szabad^' 
kán, azt nem tudjuk elhinni.

Ha valamelyik ügyvéd Szabadkán 
az ügyvédi kamaránál panaszt emel, 
vagy csak szóba hozza is az esetet, azt 
a feleletet nyeri: tessék névszerint meg­
nevezni a hadsereg vezérét, vagy ha az 
incognitóban jár, leplezzék le a kisebb 
seregbelieket.

Most az ügyvédi kamara határozott 
dologgal áll szemben, mert a tegnapi 
napon Szalay László szabadkai ügyvéd 
a kővetkező feljelentést tette.

Tekintetes ügyvédi kamara.
E. évi márczius hó 30-án d. e. és 

d. u. egy gyilkossági büuper foglalkoz­
tatta a szabadkai kir. törvényszéket, 
melyben II. r. vádlott özv. Bakos Ist­
vánná szül. Klénárd Julis védője voltam.

A végtárgyalás százakra menő kal- 
gatóság jelenlétében fejeztetett be, vád­
lottakra marasztaló Ítélettel, s a hall­
gatóság között megjelent :

Dr. Farnek László szabadkai 
ügyvéd

is, és a tárgyalás utolsó részét s 
az Ítélet meghirdetését végig várva, a 
kitolougó nagy közönség közé kevere­
dett, ott kitudakolta kik az éli véden- 
czeim legközelebbi rokonai és itt van­
nak-e azok ?

Mikor Dr. Earnek László tájékozta 
magát, összeíogdosott az érdekelt ro­
konok közül üt egyént, ezeket irodájába 
czitálta, s felhívta őket, adják át neki 
a 15 évi fegyházra elitéit 11. r. vád­
lottnő további védelmének vezetését s 
majd megmutatja ő, hogy kell a védel­
met vezetni, és biztosítja a jelen volta­
kat, hogy az elitéit nő 14 nap alatt 
szabadon bocsájtátik.

Az elcsípett 5 egyén, a kiket ta­
nukként kikalgattatni kérek annak ide­
jén, a következők: Bokor lgnácz, Kri­
zák Mátyás, Bartus Teréz, végül pedig 
Bartus Antal és neje Dóri Erzsébet.

Miután az ily ügyvédi fellépés 
egy másik ügyvéd ellen felette meg­

döbbentő dolog, s miután hir szerint 
Dr. Farnek Lászlónak ezen fogdosása 
nem uj keletű, esedezem :

méltóztassék ez ügyben a vizsgá­
latot megejteni, a fegyelmi eljárást meg­
indítani és a kifejlendőkhöz képest ha­
tározni, esetleg nevezett ügyvéd urat 
azonnal felhívni, hogy más ügyvédek 
irodájának ügyfeleit elfogni vagy fog- 
dostatni ne méltóztassék.

Tisztelettel
(az aláírás.)

Kérjük lapunk megrendelőit, hogy 
a mennyiben előfizetési pénzeiket az év 
Il-ik negyedére e lap kiadóhivatalához 
eddig be nem küldték, szíveskedjenek azt 
mielőbb beküldeni, esetleg szíveskedjenek 
a lakásukra küldendő nyugtákat a hús­
véti ünnepek után beváltani.

Polgármesterünk és egykori támágatói.
Mamuzsics Lázárt több mint egy 

év tizeddel ezelőtt a helyb. „Folg, ol­
vasókör“ jutatta azon helyre, a hol ma 
is uralkodik és díszeleg. Hálából ezen 
áldozatért merényletet intézett egykori 
támogatóinak társasköre ellen, mire vo­
natkozólag a következő sorokat olvassuk :

Folyó évi márczius hó 8-án tartott 
a helybeli polgári olvasókör választ­
mánya ülést, melyen az elnökség je- 
jelentette, hogy miután a körnek a múlt 
alakulási ciklusa lejárt, újra kell ala­
kulnia, s miután a jövő alakulásra néz­
ve az aláírási ivek beérkeztek és azok 
kimutatása szerint az uj alakuláshoz 
elengendő tag van, a választmány ki­
jelenti, hogy folyó évi márczius hó 25-én 
d. u. 4 ólára meghívja az újonnan 
aláirt tagokat újbóli alakulásra. Ezen 
eljárás alapszabályszetü, sőt kell is, 
hogy igy történjék. Ezallatt azonban a 
polgármester ur — mint halljuk — e 
hó elején mintegy 30--35-öd magával 
a városi kapitányhoz vádlevelet intézett 
a polg. olvásókör elnöksége ellen, azzal 
vádolván azt, hogy 1895. évben köz­
gyűlést nem tartott, továbbá, hogy az 
elnökség a kör megbuktatására törek­
szik, s igy a „drága pénzen beszerzett 
ékes könyvtárt“ kerülő utón „átjátszik

Lapunk mai számához fóliv melléklet van csatolva.



a katb. kör“ birtokába, indokolván ezt 
azzal, hogy úgy Antunovits Mátyás, 
mint Mamuzsich Ágoston elnökük isme­
retesek arról, hogy néppárti érzelmtiek. 
A kör elnöksége értesülvén arról, hogy 
a városi tisztviselők — daczáva annak, 
hogy alig néhányan írták alá az uj 
alakulást — tömegesen fognak eljönni 
az alakuló közgyűlésre, bár semmi jo­
guk sincs ahoz, folyó hó 25-én délelőtt 
újból választmányi ülést hivott össze, 
melyen — tekintettel főképen arra, hogy 
a törvény tisztelete egy oly hazafias 
kötelesség, a mely ellen véteni senki­
nek sem szabad, és mert könnyen meg­
történhetik, hogy — amennyiben a tör­
vény és alapszabályok egyedül biztos 
útját akár az egyik, akár pedig a má­
sik fél elhagyja — ebből civodás, össze­
zördülések, sőt tán bünfenyitő esetek 
is származhatnak — elhatároztatok hogy 
a f. hó 25-re kitűzött közgyűlést egy­
előre elhalasztja, azonban d. u. 3 óra­
kor Szalay rendőrkapitány s reá alig 
egy negyed órával későbben jöttek — 
amint jelezve volt — a városi tisztvi­
selők, tanítók s nehány városi képviselő 
stb. és ezek törvény és alapszabályok 
ellenére rendőri fedezet alatt tartottak 
alakuló közgyűlést. Az egész gyűlés 
lefolyt a jogosultak részvéte nélkül, sőt 
tiltakozásaink daczára ; ennek lefolyását 
itt leírni sok volna, de meg fájlaljuk 
is, hogy alkotmányos Magyarországban 
a jogok ennyire nyiltán tapostatnak, 
semmibe sem vétetnek épen azon hely­
ről, a hol ezeknek tiszteletben tartását 
példával kellene mutatni. Nagyon saj­
náljuk, ha a példa valahogy átragad.

A nagy heti ájtatoságok és a húsvéti 
ünnepségek Szabadkán.

Keresztény templomainkban a már be­
köszöntött nagy hét, és a küszöbön álló 
szombati feltámadás és a húsvéti egyházi 
szertartásokról a követzökbe értesitjük olvasó 
közönségünket. Szt. Teróz-templomban: Vi­
rágvasárnap : 7 órakor magyar mise, pássióval: 
fél 10 órakor barkaszentelés, utána bunyevác 
énekes passióval tartatott. — - Nagy-szerdán * 
délután 4 órakor Jeremiás siralmai. — Nagy- 
csütörtökön: 9 órakor szertásos mise, utána 
oltárfosztás; délután 4 órakor Jeremiás siral­
mai. — Nagy-pénteken: 7 órakor magyar 
pássió, utána magyar sz. beszéd: 9 órakor 
missa praesanctificatorum (előre szentelt mise), 
bunyevác pássióval: délután 3 órakor bunye­
vác prédikáció, utána körmenet kálváriára • 
4 órakor Jeremiás siralmai: esfe 6 órakor Szcnt- 
ségbetétel. — Nagy-szombaton: 6 órakor 
Szentségkitétol: 8 órakor tttzszentelés, húsvéti 
gyertyaszentelés, próféciák, vizszentelés mise : 
d. u. 6 órakor föltámadás. — Husvétvasár- 
nap: 5 órakor énekes bunyevác mise: 7 
órakor csendes mise magyar énekkel, utána 
magyar prédikáció, ezután nagy zenés mise. 
Ferenczrendiek templomában: Virágvásárnap 
8 órakor barkaszentelés, körmenet, énekes mise 
bunyevác pássió és énekkel: 10 órakor

[olvasott mise magyar passió és énekkel; d. 
u. fél 3 órakor litánia volt. Nagy-szerdán d. 
u. 4 órakor Jeremiás siralmai. — Nagy-csü­
törtökön fél 9 órakor vegyes énekkel szent 
mise; utána oltárfosztás: d. u. 4 órakor 
Jeremiás siralmai. — Nagy-pénteken fél 9 
órakor magyar pássióval és bunyevác ének­
kel missa praesanctifikatorum: utána bunye­
vác prédikáció: d. u. 3 órakor magyar pré­
dikáció; d. u. 3 órakor Jeremiás siralmai; 
este fél 7 órakor Szentségbetétei. — Nagy- 
szonbaton : 6 órakor Szentségkitétel ; 8 órakor 
tttzszentelés, próféciák utána vegyes ajkú 
szent mise : d. u. 5 órakor föltámadás vegyes 
énekkel. — Szent-Rókus templomban : Nagy­
szerdán d. u. 3 órakor Jeremiás siralmai. — 
Nagy-csütörtökön: 9 órakor nagymiso áldo­
zással : d. u 3 órakor Jeremiás siralmai. — 
Nagy-pénteken : 8 órakor istentisztelet, utána 
német szent beszéd ; d. u. 3 órakor dalmát. szent 
beszéd, melyet Jeremiás könyörgése követ. 
— Nagy-szombaton : keresztkut szentelés ; 9 
órakor örvendetes mise ; d. u. ti órakor föl­
támadás. — Szent-György Templomban: 
Virágvasárnap : 7 órakor kismise, fél 10 órakor 
barkaszentelés, nagymise passió énekléssel 
tartatott meg. — Nagy-Szerdán : d. u. 3 
órakor Jeremiás siralmai. Nagy-csütörtökön : 
d. e. 9 órakor nagymise, d. u 3 órakor Je­
remiás siralmai. — Nagy-pénteken : d. c. 8 
órakor úgynevezett: „Missa praesanctificato­
rum“ passió énekléssel, utánna magyar szent 
beszéd, d. u. 8 órakor bunyevácz szent be­
széd, ezután kőrmenet kálváriára, és vissza- 
jövetel a templomba Jeremiás siralmai. — 
Nagy szombaton : d. o. fél 8 órakor tttzszen- 
telés, keresztvíz szentelés és ennek végezté­
vel mise, d. u. 5 órakor föltámadás kürme- 
net hálaadás. — Husvétvasárnap : 7 órakor 
kis mise, 9 órakor bunyevácz szent beszéd, 
utánna nagymise. — Húsvéthétfő : 7 órakor 
kismise, utánna magyar szent beszélt, fél 10 
órakor nagymise. — A szerb hitközség nagy 
heti és húsvéti egyházi szertartásai a követ­
kezőleg oszolnak meg: hétfőn, kedden és 
szerdán a böjti templomi ájtatoskodás egy­
formái d. e. 10 órakor vette kezdetét, csü­
törtökön az ájtatoskodás két részre oszlik, 
az egyik szintén d. e. 10 órakor, a másik 
azonban esti hét órakor kezdődik és tart éj­
jeli 11 óráig, de ez utóbbi már nem harangszó 
hanem kalapálás mellett. Nagy-pénteken d, e.
10 órakor csendes mise tartatik, d. u. 3 óra­
kor pedig a nagy vecsernye (passió) veszi 
kezdetét, mely betölti az egész délutánt, a 
mikor Krisztus sírja is fel lesz állítva. Nagy­
szombaton Krisztus sírba tételének emlékére 
éjjeli 2 és fél órakor mise mondatik, a jel­
képes temetés — csengettyűk zengése mel­
lett a templom körül — hordva ugyancsak 
jelképileg sirbe helyeztetik, d, u. 1 órakor 
pedig a nagypéntek délutánihoz hasonló áj- 
tatosságot tartanak. A feltámadás megünnep­
lése vasárnap hajnali 2 óra után veszi kez­
detét taraczk durrogások között, mely ün­
nepségre, valamint a d. e. Isten tiszteletre a 
helyben állomásozó 86 gyalog ezred egy disz- 
szakasza is kivonul és sortüzzel fog a feltá­
madás üdvözlésére tisztelegni.

meneteket indít Siófokról-Balaton-Ftí- 
redre és vissza.

A kirándulási hajó menetrendje 
mindkét napon :
Siófok indul délelőtt. . lioo órakor. 
B-Fűred érkezik délben. 1200 

„ indul délután . . 320
Siofok érkezik „ . , 420

Ezen külön járatok különösen al­
kalmasak arra, hogy a Balaton-Füreden 
nyaralni szándékozó közönség, lakás 
bérlés ez élj áb ól oda rándulhat és az 
esetleges intézkedéseket megtéve, még 
aznap haza térhet.

Törvénykezés,
A szabadkai ügyvédi kamara vá­

lasztmánya az ügyvitel rendszeres ke­
zelése tárgyában 1896. évi január hó 
25-én megtartott illésében az esedékessé 
folyó tagsági dijak beszedése tárgyában 
utasította Buchwald Lázár kamarai 
pénztárost, hogy :

1. hogy a helyben lakó tagokhoz 
minden (j/j) félév első hónapjának má­
sodik félében a szolga által nyugtát 
kiüljön.

2. a vidékén lakokhoz pedig ugyíin- 
ezen időben postai megbízást intézzen, 
— és ha ezen intézkedések nyolez (8)
napon túl sikertelenek maradnának __
az esedékes tagsági dijak bírói úton 
leendő behajtása iránt haladéktalanul 
tegye meg a szükséges lépésekét.

Megölte, mert szerette.

Közlekedés a Balatonon.
A Balatontavi gőzhajózási részvény - 

társaság f. év április hó 5-én és 5-án, 
a húsvéti ünnepek alkalmával külön

h cziin alatt lapunk legutóbbi számának 
ugyan e rovat alatt egy családi drámát kö­
zöltünk, a melyben elmondotutt, hogy Pálinkás 
Magda alig lti éves menyecske meggyilkolta! ott. 
Ez ügyben Bakos István neje is letartóztatott, 
és ezután Bakos Isit nejének oédője Szalay 
László ügyvédnek irodájában könnyezve pa­
naszkodott Bogáromi János vizsgáló biró eljá­
rása ellen, s aztán onnét távozva felakasz­
totta magát. Elmondottuk ugyan ott, hogy ez 
ügyben a szabadkai kir. törvényszéknél 1896 
évi márcz. 30-án fog megtartatni a végtárgyalás.

A végtárgyalás mégis tartatott, a tár­
gyaló terem azonban nagyon kicsinek bizo­
nyult, mert a közönség valóságos ostrom alá 
vette a bejáró ajtókat, azonban 82 drb. |>e- 
lépti jegynél több kiadható nem volt, mert 
a levegő dél felé igy is tűrhetetlenné vált, 
mivel a törvényszék, s más hivatalos szemé­
lyiségekkel együtt a jelonvoltak száma mái­
nkkor meghaladta a 100-at,

A törvényszék a következőleg alakult 
meg: elnök Crainician trvszéki biró, előadó 
és szavazó bírok Marián és Flinták ugyancsak 
trvszéki bírák voltak : a jkünyvet Mészáros 
trvszéki jegyző vezette. A vádat Dr. Atányi 
kir. alügyész, a védelmet I. r. vádlott részé­
ről Dr. Váli Géza, mig II. r. vádlott megbí­
zásából bzalay László szabadkai ügyvédek 
voltak hivatva toljositeni.

Folytatás a mellékleten.

BE



Welléklel a „SHbaiUia« 1888. é.i äjirili» g-iki U. »témához.
Elnök az Illést d. e. 9 órakor nyitotta 

meg, s első sorban kihalgatták Vörösbaranyi 
Gyulát, aki körülbelül a következő töredel­
mes és itt röviden összegezett beismerő val­
lomást tette : vádlott 9 éves korában apja és 
anyjának elhalása után árván maradt, s mi­
után semmi vagyona nem volt, egyik nagy­
nénje vette magához, hogy szegény helyzeté­
hez képest a gyermeket felnevelje. Az árva 
egy ideig iskolába is járt és megtanult írni 
olvasni, mely után szolgálatba került és utol­
jára a Meznerits-félo gyárban volt szóda ki­
hordó. Itt ismerkedett meg a szomszédban 
szolgáló 14 évet betöltött Pálinkás Magda ta­
taházi illetőségű nagyon kedves és már ko­
rát tulhaladóan kifejlett fiatal leánnyal, a moly 
ismeretség csak hamar a lehető legbizalma­
sabb viszonnyá fejlődött.

Vádlott ekkor 17. éves volt.
A két szerelmes gyerek közös háztar­

tásra lépett, azonban a leány szülői hirt vé­
vé« e váratlan eseményről, leányukat rendőri 
segélylyol haza vitték.

Vörösbaranyi Gyula a szülők e tényke­
désében nem nyugodott meg, s 1894 évi nov. 
hó végén törvényes feleségként oltárhoz ve­
zette az akkor 14 és fél éves kis szeretőjét, 
és lakást bérelt egy V. körben lakó rokoná­
nál. Itt laktak a gyerek házaspárok, mint egy 
négy hétig, amikor a szomszédban saját ház­
zal bíró nagybátyja Bakos István és felesége 
Klénard Julis felhívták őket: költözzenek át 
az ő házukba, ahol 1895. ápril 24-ig mint kö­
zeli rokonok egy közös szobában is meglesz­
nek, a mikor aztán az udvari szobában elhe­
lyezett lakó kiköltözik és nekik ezt a lakrészt 
évi 20 frt bérért kiadandják.

Es itt kezdődik a megfejthetetlen 
dráma első góca pontja.

A fiatal pár karácsony utáni szt. János 
napon beköltözött Bakosékhoz a közös szo­
bába, és a miként Vörösbaranyi Gyula a vég­
tárgyalás során hangosan zokogva előadta 
Bakos Istvánná hálójába kerítette, vele sze­
relmi viszonyt kötött, s többé körmei közül 
ki nem engedte, de folytonosan arra tiszte- 
Ítélte, hogy először ölje meg az ő férjét Ba­
kos Istvánt, azután pedig ölje meg szép és 
gyermek kis feleségét Magdát. Baranyi elő­
adásaként 11. r. vádlott nő vett is neki egy 
6 lövetű revolvert, mely a végtárgyalás so­
rán bűnjelként a törvényszék asztalán sze­
repelt.

Előadja ezután a szerencsétlen fiatal 
férj, hogy ő ily gyilkosságra vállalkozni nem 
merészelt, de azért a szerelmi viszonyt Ba­
kcsóéval a betegségbe menő kimerülésig foly­
tatta, s felesége két Ízben is tetten érte őket.

A második tetten érésnél Bakosué uszí­
totta szeretőjét, verje meg a gyermek me­
nyecskét, hogy az ne loskolődjék utánnok, 
mire Baranyi a megcsalt feleséget arczul is 
ütötte, de Bakosné ebben meg nem nyugodva, 
ngy elverte öklével Magdát, hogy annak orrán 
száján megeredt a vér, s azon véres állapot­
ban futott egy közelben lakó rokonához, aki 
férjének nagynénje volt, s aki Nyorsné szili. 
Kákonyi Etel házában lakott, s ott részlete­
sen elpanaszolta boldogtalan életét, megcsa- 
latását, szenvedéseit és vérrel borított arczá- 
nak történetét.

Baranyi előadásaként ez időtől kezdve 
Bakos Istvánná annál inkább szorította a gyil­
kosságra, mert okkor már férje Bakos István 
előtt sem volt titok ez a bűnös viszony, mig 
végre a fiatal férj a nálánál kétszer idősebb

asszony szorongatásának eleget teendő meg- 
igéite, hogy ő hajlandó Magdát megfojtani, 
ha abban Bakosné is segédkezik, mert ő egye­
dül képtelen erre, s inkább haza küldi fele­
ségét tataházára szüleihez.

Ez már 1896. évi január hó közepe 
felé történt, s közösen abban állapodtak meg, 
hogy 1896. január hó 15-én éjjel Bakosné 
bemegy Baranyiék lakásába, s ott Magdát 
közös erővel megfogják fojtani.

Az első kísérlett Baranyi állítása szé­
liül, a mondott ejjolen meg is történt. Ba­
kosné bolopózkodott Barrnyiék szobájába, ott 
meggyujtóttá a lámpát, Baranyi azonban any- 
nyira ügyetlen volt, hogy alvó feleségének 
torkát akarván megragadni, annak orrát ütötte 
meg, mire Magda felijedt, Bakosné pedig a 
már égő lámpát hirtelen eloltva a szobából 
kiosont.

A két szerelmes másnap uj tervet eszelt 
ki, mely abból álott, hogy Baranyi Bakosné 
utasítása szerint helyezze éjjeli fekvő helyü­
ket akként, hogy fejük feleségével együtt a 
mester gerenda és no a fal felé álljon. A ter­
vet tovább úgy fűzték, hogy Baranyi Gyula 
este lefekszik feleségével, a gyermek és ki­
válóan szép menyecskét karján el ringatja, 
és Bakosné éjféltáji időben belopódzik s egy 
kötéllel közös erővel megzsincgclik a boldo­
gan alvó Pálinkás Magdát.

E őzéiből a vizhuzó kötelet hurokkal és 
csomóval előre is ellátták és ébren lesték 
mindketten a kitűzött időpont megérkezését.

A fiatal csak 15x/g éves Magda 19 éves 
férje hazug szerelmet áraié karjai között 
csakugyan mélyen elaludt s amikor Bakosné 
a szobába érkezett, nem is ébredt fel. Ba­
kosné ekkor a gyilkos férj állítása szerint a 
hurkos kötelet Magda fejéhez illesztette, Ba­
ranyi pedig a felesége feje alá helyezett jobb 
karját kirántva, a kötelet hirtelen annak nya­
kára rántotta, a hurkot kettőn kétfelől erősen 
megrántották s a szerencsétlen szép fiatal 
menyecske egy jaj szó nélkül álma között 
meghalt.

Vörös baranyi Gyula ezen állítását sze­
mében mondja Bakos Istvánnénak, de a 
köztük lefolyt szerelmeskedések oly pikáns 
leírását is előadja, hogy a törvényszék a d. 
o. tárgyalás tartama alatt kétszer, d. u. pe­
dig egyszer kénytelen volt a termet kiürit- 
totni s zárt üléssé alakulva folytatni a tár­
gyalást, melynek erkölcstelen irányú rész­
leteiről mi sem emlékezhetünk meg.

Bakos Istvánná mindezen vádakat ta­
gadja, hazugságoknak mondja és többször 
annyira hevesen kikel vádlott társa ellen, 
hogy az elnök figyelmeztetni volt kénytelen: 
viselje magát tiszteségcsen, mert különben 
kénytelen lesz fogyelmileg legalább is 14 napi 
magán zárkára és kenyér és vizem böjtölésre 
Ítélni. II. r. vádlott védelme tehát csakis ta­
gadásra volt állapítva, de ennek ellenében 
Nyers Jánosné, Hideg István és ennek nője 
Lcpcsár Mária zárt ülésben eskü alatt igazol­
ták a két vádlott közötti fennállott szerelmi 
viszonyt s igazolták különösen a megzsinogelt 
Magda panaszát, amit véresre vert fejjel előt­
tük eme viszony és annak többszörös rész­
leteire elmondott, és tanuk o vallomásaikra 
az esküt is letették. A többi tanuk vallomása 
lényegtelen lévén, a bizonyítási eljárás d. u.
4 órakor befőjeztotett, mire elnök a szót a 
vádhatóságnak adta át.

A vádhatóság nevében a már nevezett 
kir. alügyész I. r. vádlott előadását tette

magáévá, ezt kérte igaznak elfogadni, s en­
nek alapján indítványozta, hogy:

1. I. r. vádlott Vörös baranyi Gyula a 
btk. 278. §-a értelmében a nején elkövetett 
gyilkosságban bűnösnek mondassák ki s te­
kintve, hogy vádlott 20-ik életévét még be 
nem töltötte és igy halálra nem Ítélhető, fegy- 
házzal a lehető legsúlyosabban legyen meg­
büntetve.

2. Ozv. Bakos Istvánná szül. Klénárd 
Julis II, r. vádlottra a törvény teljes szigorát 
alkalmaztatni és kötél általi halálra Ítéltetni 
kérte.

Dr. Vali Géza I. r. vádlott érdekében 
a vádhatóság indítványához csatlakozott, de 
kérte a törvényszéket, hogy védenezét ne a 
gyilkosság, hanem csak szándékos emberölés 
bűntettében mondják ki bűnösnek, ellenben 
özv. Bakos Istvánnéval szemben a törvény 
legnagyobb szigorát alkalmazzák, vagyis : 
akasszák fel.

Szalay László ügyvéd, mint Bakosné 
képviselője hosszasan fejtegeti a letárgyalt 
bűnügy részleteit s a lélektani rejtélyekben 
gazdag ügy egyes részleteinek ismertetése 
után a vádhatóság és I. r. vádlott védőjének 
előadásával szemben azt vitatta, hogyha vé- 
denczem csakugyan bűnös, a büntetést meg­
érdemli, de ő semmiféle hiteles „bizonyítékot 
ennek igazolására nem talál, miért is kéri 
II. r. vadlottnő felmentése mellett, annak 
azonnali szabadlábra helyezését.

A törvényszék az itt nagyon röviden 
ismertetett vád- és védbeszédek meghallgatása 
után félórai tanácskozás mellett mindkét vád­
lottat a gyilkosság bűntettében bűnösnek 
mondta ki, s ezért egyenként csak 15—15 
évi fegyházra Ítélte őket.

A vádhatóság és I. r. vádlott az Ítélet­
ben megnyugodtak, de II. r. vádlott védője 
Szalay László ügyvéd is egy negyedórái gon­
dolkozás után bejelentették felebbezésüket.

Az ítélet meghirdetésénél ember-ember 
hátán ült és állt, s a jelen voltak száma leg­
alább is 300 főre tehető.

*

E bűnügy leírásából kifolyólag megem­
lítjük még azon olvasóink kedvéért, kik la­
punk múlt számát nem ismernék, hogy II. r. 
vádlott férje Bakos István nejének letartóz­
tatása után harmadnap öngyilkossá lett ; 
felakasztotta magát és meghalt.

Irodalom, művészet.
— Mozgalmas félesztendő következik 

ránk. Az ezeréves fennállás világra szóló ün­
nepélyei, országos, kiállítás, nemzetközi kon­
gresszusok, érdekes törvényhozási ülésszak 
— fokozott mértékben kihívják az újságol­
vasó müveit közönség figyelmét; fölkeltik 
érdeklődését az események színhelyétől távol 
élőknek. Ily időszakban senki sem nélkül­
özheti a napilapot. 'Melegen ajánlhatjuk azért 
a t. közönség figyelmébe a Pesti Hírlapot, 
mely ma elismerten a legjobban szerkesztett 
s legbővebb tartalmú napilap; azonkívül, hogy 
napról-napra sokkal több olvasni valót nyújt, 
mint a többi napilap, még külön kedvez­
ményekben is részelteti olvasóit. Ezek közt 
a logiyabb, hogy havonkint csinos kis jegy­
zéknaplót is ad előfizetőinek, akik máris na­
gyon megkedvelték ezt a csinos és hasznos 
kis mellékletet. Azt már említenünk sem 
kell, hogy a Pesti Hírlap munkatársai közt



a legjobb nevű publicisták és szépirodalmi 
Írók foglalnak helyet s Jókai Mór és Mikszáth 
Kálmán folyton ide Írják legbecsesebb dol­
gaikat. A jövő negyedben Jókaitól regényt, 
Mikszáthtól hosszabb elbeszélést helyez a 
szerkesztőség kilátásba. A Pesti Hirlap na­
ponkint 20—24, vasárnaponkint 32—46 oldal 
terjedelemben jelenik meg. Előfizetési ára egy 
hóra 1 frt 20 kr. negyedévre 3 írt 50 kr. 
A Párisi Divat czimU, fényes kiállítású, he- 
tenkint megjelenő divatlappal együtt negyed­
évre 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat mind­
egyik lapból küld a kiadóhivatal (Budapest, 
V. váczi-körut 78., a Pesti Hirlap házában.)

— A müveit közönség érdeklődését a 
május elején megkezdődő nagy ünnepségek 
már a legteljesebb mértékben felkeltették. A 
kiállítás megnyitása, a külföldi fejedelmek lá­
togatása, az uj parlament ünnepélyes felava­
tása, a szent korona körülhordozása, a disz- 
bandérium felvonulása, a történelmi nagy disz- 
menet, a kongreszszusok stb. stb. minden nap 
egy-egy nagy és jelentőségteljes eseményt 
képeznek. A nagy közönség bizonyára aleg- 
kimeritőbb értesülést kívánja szerezni a tör- 
ténendőkről. A „Magyarország“ politikai na­
pilap iszerkesztősége már megtett minden in­
tézkedést, hogy a közönséget az ünnepélyek­
ről és a lefolyandó eseményekről a legbeha­
tóbban tájékoztatta. Kiterjedt hírszolgálattal 
és a legtökéletesebb teknikai berendezéssel 
a „Magyarország“ lehetővé teszi, hogy az or­
szág közönsége egy fél nappal', sok helyen 
egy egész nappal előbb értesüljön az esemé­
nyekről, mint eddig. A „Magyarország“ már 
az éjjeli postákkal elszállittatván, a vidék kö­
zönsége a „Magyarországában már reggel 
olvashatja mindazt, ami előző nap történt. 
Tehát az összes ünnepélyeket, beszédeket, 
tárgyalásokat; szóval az összes bel- és kül 
földi eseményeket. A „Magyarország“ azonkí­
vül is a legtartalmasabb és leggazdagabb lap. 
Vezérczikkeit az ország legelső publiczistáj a : 
Bartha Miklós írja, akinek czikkei esemény 
számba mennek. A „Magyarország“ teljesen 
szabad és független lap, véleményében nem 
befolyásoltatja magát senki és semmi által, 
csakis a közönség érdeke és az igazság ál­
tal. Ezen fellépése biztosította számára már 
eddig is a közönség osztatlan elismerését. 
Úgy hogy a „Magyarország“ ma a legelter­
jedtebb lapoknak egyike. A „Magyarország“ 
felelős szerkesztője Holló Lajos dr. orsz. kép­
viselő. Előfizetési ára egy hóra 1 frt 20 kr, 
negyedévre 3 írt 50 kr, egy évre 14 frt. 
Megrendelések levelezőlapon a kiadóhivatal­
ban (Bpest Sándor u. 2.) eszközölhetők. Egyes 
szám ára 5 kr.

— A miilenium a népiskolában. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter úr folyó 
évi 7584. számú rendelete értelmében Magyar- 
ország ezer éves fönnállását május 9-ikén 
ünnepük meg az összes népoktatási intézetek­
ben. Idevágó rendeletével egyidejűleg a köz­
oktatásügyi miniszter egy tizenhét pontból 
álló tervezetet bocsájtott ki az iskolák szá­
mára, a mely nagyjában útmutatás nekik 
ezen iskolai ünnepély mikénti megtartására. 
Ezen miniszteri tervezet telj es anyagát iskolai 
használatra most kidolgozza Sretvizer Lajos 
székes-főv. igazgató-tanító és egy 10 kraj- 
czáros füzetben közre bocsájtja. A lapunk 
szerkesztőségéhez beküldött díszes füzet borí­
tékja .kortörténeti képet ábrázol és tartalmazza 
úgy a tanító, mint a gyermek által elmon- 
moedaiiti* beszédet, az elszavalandó költe­

ményeket, a hazafias énekek kótáit stb. Ajánl- 
ljuk e díszes és tartalmas füzetet a tanulók 
által is megszereztetni, hogy az nekik becses 
és maradandó emlékül szogáljon az ezer éves 
ünnnepségről. A csekély 10 krnyi bolti árból 
100 példány után, egyszerre való megrende­
lésénél minden példány után még 1 krt az 
Eötvös-lapnak stb. is ád a kidó Dobrovsky 
és Franke czég Budapesten. Egy mutatvány­
példány 15 kr. előleges beküldése ellenében 
küldetik.

HÍREK.
— Lapunk jelen száma közbejött 

akadályok miatt egy nappal később je­
lenik meg, és igy ezért bocsánatot kell 
kérnünk olvasóközönségünktől azért is, 
hogy a legközelebbi szám a húsvéti szt. 
ünnepekre való tekintetből szintén csak 
jövő csütörtökön és nem szerdán jelen­
hetik meg.

— Rendjeladományozás. A király 
megengedte, hogy dv. G-yorgyevits Szre- 
doje Szabadka városi tanácsos, a szerb 
királyi szent Száva rend III. oszt. tiszti 
jelvényét elfogadhassa és viselhesse. — 
Fogadja üdvözletünk és a nyert kitünte­
téshez legjobb kivánatainkat.

Kinevezés. Schraausz Endre szabad­
kai főispán Balogh Károly szabadkai 
allevéltárnokot helyetes fölevétárnokká 
nevezte ki Jandek Mátyás helyére, kit 
Szabadka törvényhatósága, legutóbbi 
biz. ülésen állásától felfügesztett.

— Időjárásunk a lefolyt héten a 
hollandi tudós jóslata szerint Szabadkán 
és környékén is meglátszott, bár nem 
annyira, mint az ország más vidékén. 
Erdélyben és a felső magyarországi Tát­
rákban, de különösen Loinniczi hegy­
csúcson és vidékén erős havazások, 
majd havas esők és viharok dühöng­
tek. Lapunk zártakor városunk fölött 
még mindig felhős az ég, pár nap köz­
ben hol csapkodó eső, hol szél, hol nap­
sugár váltották fel egymást.

— Szigeti József egykor nyuga­
lomba vonult gyógyszerész, nem tud­
juk miféle nagy képesítése mellett vá­
rosi tanácsnok lett, és szolgálta is a 
várost úgy, a hogy ö tudta és akarta, 
egész eddig inig pensió képes lett. A 
már nyugalomba vonult gyógyszerész 
ekkor mint városi tanácsnok is nyuga­
lomba vonult, és most a régi patika 
ára mellett élvezi a városi nyugdijat is. 
Nyugalomba vonult leginkább azért, 
mert kebel barátjával kieszelték a 6-ik 
patikát és azt 40 folyamodó közül a 
régi patikáját sok ezer írtért eladott 
nyugalmazott tanácsnok kezére adták. 
Ez ügyben több fellebbezés adatott be 
a minisztériumhoz, amelyek egyikében 
oly fotográfiája van úgy az uj patiká- 
riusnak, mint kebelbarátjainak, hogy a 
minisztérium kény telen volt bírságolás

végett az ügyiratokat Szabadkára vissza­
származtatni. Magán utón értesültünk 
ez esetről, mert hatóságunknál eme fel­
lebbezésben állítólag nyert díszes czi- 
meket, féltékenyen elzárva őrzik ma­
guknak, nehogy a prófán szemek is 
gyönyörködhessenek benne.

— Áthelyezték Szüts Pál szabad­
kai kir. törvényszéki irodaigazgatót a 
székelyudvarhelyi kir. tvszékhez.

— Fákat ültetnek a város több 
utczáin, igy a Damjanits és Bém utczá- 
kon is. A fásítás igen szép dolog, a 
közegészségre és a szépítésre is felette 
pontos tényező, de ebben a két utcában 
szerintünk czéltévesztett munkálkodás, 
a Damjanits utcza ugyanis az összes 
vasúti és magán teherforgalmat a ta­
nyák felől közvetíti, hetivásárok alkal­
mával pedig a pusztákról érkező üres 
kocsik legnagyobb része is ezen a vo­
nalon jön be a városba, s igy többször 
megesik, hogy a közlekedés fenn akadt. 
Most a kútsor fa az útnak legalább is 
egynegyed részét igénybe veszi, a vil­
lamos vasút kiépítése ugyan ezen köz­
lekedési vonalra esik, s miután széle­
sebb ut rendelkezésre ezen a környé­
ken nincs és igy a teher forgalom más 
irányba nem terelhető a közlekedés itt 
teljesen meg fog akadni mert csak annyi 
része marad szabadon, hogy azon két 
szembe jövő nagy teher kocsi egymást 
veszedelem nélkül cl nem kerülheti. A 
Bém-utcza a szalma, széna és egyéb!) 
takarmány-félék piaczára vezet. A köz­
lekedés hetivásárok alkalmával, de szer­
dai napokon is sokszor óriási. A kü­
lönben sem széles utón ilyen alkalmak­
kor, most is nem egyszer megakad a 
közlekedés, vájjon mi lesz tehát a két 
fa sor által megszííkitett utón ezután ?

— Egy emberi állat garázdálko­
dott a múlt hét utolján a most épülő­
ben levő „Nemzeti casinó“-nak egyik 
már lakható szobájában. A gazember 
Debreczeni Ákos nevű kőfaragó be­
csalta vasárnap c lakható és munkások 
által használt helyiségbe üzv. Takács 
Péterné szül. Újvári Klára Búza neve­
zetű 9 éves leány gyermekét s ott be­
zárva az ajtót, a szerencsétlen leánykát 
megbecstelenitctte. A bitang ember el­
fogatott ugyan, de a rendőrség előtt 
igazolta, hogy ő rendes helyen munká­
ban van s igy állandó foglalkozás és 
lakással bír, a rendőrség szabadlábra 
helyezte, annál is inkább, mert tagadá­
sával szemben hirtelen bizonyítékot sze­
rezni nem sikerült. A tettes szabad le­
vegőre jutván, összepakolt és Szabad­
káról ismeretlen hely felé elzóuázott.

— Gyászrovat. Alexics Hadován 
VII. köri fiatal kereskedőt mély gyász

Folytatás a főlapon.
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érte. Fital neje szül. Kátyánszky Jelena 
f. évi márczius hó 30-án éjjel alig két 
évi házassága után hosszas betegeske­
dés mellett jobblétre szendcrült. A te­
metés tegnap d. u. 4 órakor ment végbe 
gör. kel. szertartás szerint. Béke ham­
vaira !

— Fierst István helybeli czuk- 
rász üzletét egy ízben már — miként 
lapunkban is említve volt — éjjeli lá­
togatók feltörték és kedélyesen meg- 
dézsmálták. Ezek az éjjeli vendégek 
egy kis czukrász süteményre éheztek. 
Múlt Pénteken éjjel ismét bezörgettek 
feszítő vasaik és álkulcsaikkal az üz­
letbe, de a betörés nem sikerült, mert 
a napszámosok már szállingózni kezd­
tek a hajnali szegődő felé, s a jó ma­
darakat elröppentették.

— Labda játékból halál történt 
nehány nappal ezelőtt a szomszédos Bi- 
kityen. A fiatalság böjti mulatság sze­
rint vasárnap d. u. labdázott a főúton, 
a mikor egy véletlen ütés folytán a 
labda Gradán Lázár udvarán összera­
kott kukoriczaszár kúpba esett. A le­
gények a kúpot szét hányni kezdték, 
miközben veszekedés támadt és üreg 
Tanurcsics Teofán és fia Uros úgy 
meglabdázták a házi gazdát, hogy az 
24 óra múlva a húsvéti ünnepeket mcg- 
ülendő kulcsos szt. Péter gondjaira bízta 
magát. A tettesek a kir, ügyészség bör­
tönébe vaunak, az elhalt pedig kedden 
eltemettetett,

— Meglopta a gazdáját Krausz 
Rudolf kereskedősegéd néhány nap 
előtt Szabadkáról Topolyára menet köz­
ben, mig az jóízűen szeudergett a vasúti 
kocsiban. A káros kereskedő nevét kéri 
mellőzni, mert az elemeit 600 frtot a 
csendőrség megkeritette, kára nincs, 
de a tettes azért Szabadkán gondolko­
zik a vizsgáló bíró felügyelete alatt.

— Letartóztatás történt eddig is­
meretlen okból a napokban. A buda­
pesti rendőrség intézkedése folytán 
Krakauer Mór gazdag kereskedő és 
egykori bank igazgatót az alinási kir. 
járásbíróság elfogatta és a szabadkai 
kir. ügyészség közvetítésével Budapestre 
továbbittatta. A bank direktor urnák 
ugylátszik nem az ezredéves kiállítási 
csoportozatokat akarják megmutatni.

— Színházi jelentés. Hal may Imre 
szabadkai színigazgató jól szervezett 
társulatával f. áprilban Újvidékre megy 
s egyelőre 16 előadásból álló ciklust 
nyit.

Főispán! ebédek. Bnjsai dr. Vojnits 
István főispán a folyó 24-én tartott vármo - 
gyoi és a folyó hó 26-án tartott városi köz­
gyűlések napján ebédeket adott, melyekre 
hivatalosok voltak és pedig folyó hó 24 én : 
Sándor Béla, Siskovits Tamás, Piukovits Jó- 
zsof, Zákó Milán, Bozorédy István, Vissy Jó­
zsef, Karácson Gyula, Szemző János, Szemző

Károly, Kait Miklós, dr. Hirmann Ferencz, 
Kuluncsits Ágoston, Deák Zsigmond, Czir- 
íusz I eroncz, Id. Szemző István, Joszipovits 
Dusán, Koch Béri. Eigl József, Moszner Ist­
ván, ifj. Vojnits István, dr. Mikosevits Ka­
mit, Basch Herman, Bidder Vilmos, dr. Al- 
íöldy Gedeon, Fernbach Antal, Tricher X. 
Ferencz, dr. Frank Mihály. Folyó hó 26-án 
Schlagetter Gyula, Koczkár Zzigmond, Kozma 
László, Séchényi József, Dömötör Pál, Szondy 
Mátyás, Dalainay Pál, líadány Péter, Dolits 
MiháLC, Fodor Pál, Somogyi Károly, Fejér 
Gyula, Jeszenszky Dezső, Szóld Sándor, Rö- 
diger Lajos, Szllcs Károly, Bárcy Istvány, dr. 
Molnár Ká.ioly, Zomborcsevits György, Antii 
György, Bikái- Vazul, Szemző Dezső, Haine- 
der Károly, Koszanits Szilárd, Vagemann Si­
mon, Bruk Adolf, Andráska Alajos, Erlich 
Nándor, Kandier József.

— Elfogott rablóbanda. Az ó-becsei 
csendőrségnek sikerült egy rég keresett vak­
merő rablóbandát kézrekeriteni, t. i. a moly 
a múlt óv őszén egy martonosi özvegy- 
asszonytól 26.000 frtot rabolt el. A banda 
leje Dsigurszky Joca gazda, a kinek lakásán 
a padlózat egyik kivájt deszkája alatt 6000 
Irtot. Vtilts Kádó nevű kobelbarátjánál pedig 
egy csőben elrejtett 1700 frtot találtak meg. 
Vuií,s atyját, a kit szintén gyanúsítottak a 
rablással, nemrég elfogták, de büntetéstől való 
félelmében a börtönben felakasztotta magát. 
A fiatal Vuits most bevallotta, hogy atyja 
azért lett öngyilkossá, mert a zentai adóhivatal 
eilen elkövetett betörésben rószvett, A banda 
összes tagjai elfogattak s a szabadkai kir. 
törvényszéknek adattak átt, hol már be is 
váltók tettüket.

— Millenáris fákat ültetnek az 
ország minden részében emlékezetül az 
utókornak. Ez emlokfák a leghosszabb 
életű fák közül választatnak és több­
nyire tölgyfa a kiválasztott csemete. 
Még most ideje volna és megtehetné a 
mi hatóságunk is, hogy talán a főté­
ren vagy a Mária Terézia park köz­
pont jón egy vagy több emlékfát ül­
tetne el.

— A miniszter az államhivatalnokok­
nak. A kereskedelemügyi miniszter az állam- 
hivatalnokokat küzdői érdeklő, rendkívüli 
fontos leiratot intézett pár nap előtt a tör­
vényhatóságokhoz. A leiratban a miniszter 
azon határozatai közli, hogy az összes állam- 
hivatalnokok mostantól kezdő feláron állandó, 
arcképpel ellátott vasúti jegyet kapnak, amely 
érvényes lesz Magyarország összes vasútvo­
nalaira. E kedvezmények adásában a minisz­
ter még tovább is megy, amennyiben az állam- 
hivatalnokok családtagjainak időről-időre szin­
tén ad kedvezményes jegyeket. Ha egy állam- 
hivatalnok átkötözködik egyik városból a 
másikba, teherszállítmánynál 50 százalék ked­
vezményt élvez.

— Albrecht főherceg és a kun ember.
Albrecht főherceg vonatot várt a karcagi ál­
lomáson. Az állomás kerítésén, ki viliről egy 
barna arcú kun könyököl be, szájában a makra­
pipával, a fejében a kis zsíros pörgő kalappal 
és nézegeti a fényes katona urakat. Egyszerre 
csak oda lép hozzá Albrecht kir. herceg és 
igy szólítja meg: — Hány ember van a faluban?
A kun a legnagyobb flegmával felel: — Meg­
van ez mind nem veszett el egy se. — Azt 
kérdem, hány lakosa van a falunak ? — Nem 
falu, ez liánom város, telel a kun remlliletle- 

. — Hát bányán lóknak a városban?

Nem érti ? — Mit tudom ón! Nem vagyok 
én pap. Mire Albrecht kir. herceg türelmet­
lenül: -• Maga tán nem is tudja, hogy ki­
vel beszel ? En Albrecht főherceg vagyok. 
Mire a kun szemire húzza kalapot és igy 
fölei: — Már én arrul se tehetek.

— Kisiklott tehervonat. Hétfőn dél­
után a Szegedről 2 órakor Szabadka felé 
elinduló 4362. számú tokervonatot, közvetlen 
Szabadka ellőt nagy baleset érte. Ugyanis a 
nedves téli időjárás, meg az esőzések követ­
keztében a vasúti pályatest erősen megron­
gálódván, a vasúti vágányok lesltlyedtek, mi­
nek következtében a tehervonat négy utolsó 
kocsija kisiklott. A kocsik nagyobb ára szál­
fákat es deszkákat szállította,k. A kocsikról 
a rakomány óriási robaj és recsegés közt le­
tol dúlt és szanaszét szóródott. Emberéletben 
— szerencsére — nem esett baj. A kisiklás 
a forgalmat mintegy két óra hosszáig lehetet­
lenné tette, de a munkaerő-segély az aka­
dályokat csakhamar elhárította, úgy, hogy a 
későbbi személyvonatok akadály nélkül ér­
keztek be. A kocsikban néhány ezer forintnyi 
kár esett, a mennyiben nem csak oldal fa­
laik rongálódtak és részben törtek össze, de 
még több kerék és kasznavehetlenné lett.

Eljegyzés. Weisz Janka k. asszonyt 
Martanosról eljegyezte Komlós Sándor kecs­
keméti kereskedő.

—- Volpi Giovanni kutya és majom 
czirkusza még Szabadkán időzik. Hogy a 
megérdemelt látogatásban az utóbbi napokban 
nem részesült, azt az időjárás mostohaságá- 
nak tulajdoníthatjuk, mert a pártolást méltán 
megérdemli. Ajánljuk az ünnepekre mulatozó 
helyül.

— A legújabb főnyeremények, a
Magyar Osztály Sorsjáték II. osztályának 
legutóbb megejtett húzása ismét beigazolta 
ezen sorsjegyek tizedek és huszadokba való 
beosztásának áldásos voltát. Szerencsés gon­
dolat volt ezen rendszert Magyarországba 
is behozni és ezáltal a szegény néposztálynak 
alkalmat adni, hogy csekély betétek mellett 
oly óriási nyereményekben részesedhessék, 
minőket ily csekély koczkázat mellett soha 
és sehol senki el nem ért. Ebben áll az 
Osztály-Sorsjátéknak nem kicsinylendő sikere. 
Hogy erről meggyőződjünk, vesszünk egy 
pillantást a szerencsés nyerőknek nagy szá­
mára, kik épen most veszik fel nyereményei­
ket és azon sok szerencsétlenre, kiket a 
az Osztály-Sorsjáték boldogsághoz juttatott. 
Az utóbbi főnyeremények legtöbbje vidékre 
került. így azon sorsjegyet, mely a 100.000 
koronás tőnyereményt nyerte, Körösi Albert 
szegedi elárusítónál vették. A 60.000 koronás 
sorsjegyet Lüw Mihály Sátoralja-Ujhelyben, 
a 40.000, 30.000, 20.600, 15.000, stb. koronás 
főnyeremények sorsjegyeit pedig a Heinzte 
Károly, ezég adta el. A III. osztálynak már 
május hóban megejtendő nagy nyeremény- 
búzására a sorsjegyek már eladásra kerültek. 
Ezen hónapban, midőn a millenniumi ünnep­
ségek kezdődnek és a kiállítás — melynek 
keretében az Osztály-Sorsjáték is helyet foglal 
— megnyittatik, ezen hónnapban alkalma 
lesz mindenkinek oly játékban részesedhetni, 
melyhez hasonlóan kedvező esélyeket a világ 
egyetlen sorsjátéka sem nyújtott.

— A vidéki kereskedők mint a ker­
tészet faktorai. No mondja ezentúl senki, 
hogy vidéki kereskedőink nem buzdulnak a 
kortgazdaság föllendüléséért. Azon nagysza­
bású mozgalmukkal, hogy a zárt tokokban 
forgalomba kerülő Mauthner-fólo elismert ki­
tűnő magvakat az egész hazában általánosítják, 
a konyha kertészet mintegy varázsütésre ország­
szerte óriás mérveket fog ölteni. Hogy menny- 
nyiro karolja a közönség ezen magvakat,

1

I

iStÄl



kitűnik abból, hogy számos vidéki kereske­
dőknek magforgalma ez idén tízszer akkora, 
mint volt azelőtt. Sőt intéző köreink is felis­
merték már a nemesitett magvak forgalmának 
rendkívüli nagy fontosságát és jó indulattal, 
rokonszenvvel kisérik a helybeli és környék­
beli kereskedőink említett magelárusitási újí­
tását.

— Párisi Divat. A tavaly ily ozimen 
megindított divatlap második év folyamát 
kezte meg januárban. Most, mikor a francia 
Ízlés, divat még a szokottnál is jobban ural­
kodik mindenben, Magyarország müveit hölgy­
közönségének okvetlenül szüksége van olyan 
lapra, mely ezt a francia ízlést igazán tisz­
tán tükrözze viasza. S a Párisi Divat megfe­
lelt e feladatnak. Hogy megfelelhessen, árra 
képessé teszi az, hogy a képei csupa fény­
képek után készült másolatai a párisi leg­
előkelőbb divattermek mintaruháinak: czikkei 
pedig tudomására hozzák a hölgyeknek mind­
azon újításokat, melyeket Páris a divat­
terén kitalált. Többi czikkei háztartásnak, 
társadalmi szokásoknak, lakásberendezésnek, 
kézimunkáknak, főzésnek tárgyában adnak 
tanácsot. Megismerteti a hölgyeket a buda­
pesti legjobb bevásárlási forrásokkal s a 
szerkesztőség minden megrendelés, bevásárlás 
dolgában kész örömmel van segítségére az 
olvasóknak, valamint kérdéseikre is kimerítően 
felel a szerkesztői üzenetekben. A divat- és 
kézimunka-rész két nagy ivet foglal el a 
lapban; ezekhez járul még harmadik iv gya­
nánt a regénymelléklet, mely négy nagy 
lapon közöl ilusztrált regényeket s ezek 
mindig a legújabb s legérdekesebb francia 
regények közül vannak kiválogatva, termé­
szetesen úgy, hogy e lapban jelennek meg 
először. Kéthetenként szabásmintaiv és ha­
vonként egyszer színes divatkép járul a lap­
hoz. a „Párisi Divat" előfizetési ára egész 
évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt, 
A „Pesti Hírlap" politikai napilappal együtt 
egész évre 18 frt, félévre 9 frt, négy vedé vre 
4 frt 50 kr. Mutatványszámot szívesen küld 
a kiadóhivatal.

Felelős szerkesztő:
S Z A LA Y L Á S Z L Ó A. ügyvéd.

előtt „sérvkötő, has 
és köldökkötö 
egyenestartó orto 
pedial fűző mtiláb 
mtikéz, mindennemű 
kötszer, suspensor, 
irrigator fecskén 

> dökf gumiáruk vagy 
bármely a betegágy 
hoz szükséges esz 
közt beszerezni tet­
szik, tessék

Polgár Sándor
egyetemi gyakorlott, kötszerésztől

Budapest,
VII. kér. Erzsébet körút 5. szám 

a legújabban megjelent nagy képes 
árjegyzéket kérni, mely bér. 
mentve lesz küldve.

(Fenti czirare Ügyelni tessék.)

Lapunk könyvnyomdájában
egy jó házból való flu tanoncznl felvétetik.
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111. osatályu vételsorsjegyek árai:
1LL i/í!L

60,— 30,— 6,— 3,— forint
Ezem eredeti sorsjegy árakosi kívül ajánlott levél porteja és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő. 
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

Helntze Károly
Budapest, Szervita-tér 8.

v Sürgöny czim: Uottolieintze Budapest.
II. oszt. sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II. oszt.

sorsjegy visszaadása és a megújítási dij befizetésével és pedig:
___ V»______ ____ 7a.............. .......7a __7s sorsjegy

20. forint10.- 2.- I.-
legkésöbben május 2-ig eszközlendő.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltok.

J
Bleszlta Vincze könyvnyomdái» Szabadkán, Oőzfllrdő-utoza, Cm\)kás-főle liázbau


